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Verbale del Consiglio direttivo del 10 giugno ore 17,30 (verbale n° 6/2024) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Colmanet - Fontan - Luisetto - Toniato. Sono presenti invitati 
dal Presidente: Nicoletto, Rosato, Scipioni, Toigo, Zanin. Funge da verbalizzante Scipioni. Verificata 
la presenza del numero legale, Il Presidente dichiara aperta la seduta. Si dà lettura del verbale 
precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 
Biacoli ringrazia chi era presente domenica 26 maggio in occasione della “Giornata Nazionale del 
Sollievo”, per la presentazione del progetto “Stanza del sollievo” svoltasi in Primiero con ottimi risultati 
e con un bel riscontro nella stampa. Inoltre manifesta molta soddisfazione per l’Assemblea annuale 
dei soci con ottimi pareri. Molto apprezzato, anche dal Sindaco di Feltre, l’intervento di Ambra 
Canova e dell’insegnante Simonetta Turrin.  
 
Hospice 
Biacoli, in contatto telefonico in diretta con la dott.ssa Dalla Torre, chiede che quando entreranno in 
servizio i due nuovi medici dell’Hospice, Zanne e Doriguzzi, venga concordato un incontro per 
presentare la nostra Associazione. Colmanet annuncia che dei sette nuovi volontari che stanno 
facendo affiancamento alcuni sono più avanti ed altri devono ancora proseguire il percorso. 
 
Giornalino 
Biacoli ripercorre gli ultimi otto anni del nostro giornalino con la collaborazione di Nicoletto ed 
Interagendo che ha dato una nuova impostazione e poi ha passato il testimone a Zanin. È 
assolutamente necessario capire come procedere dopo l’uscita di Osvaldo. Chiede a Nicoletto di 
consigliarci come poter dare continuità alla redazione. Zanin dice che questi cinque anni sono stati 
molto stimolanti e ci ringrazia per l’esperienza. Continua sostenendo che per fare il coordinatore di 
redazione non occorre niente di particolare, l’ideale sarebbe trovare qualcuno all’interno della famiglia 
di Mano Amica altrimenti bisogna rivolgersi al di fuori. Nicoletto interviene esponendo che il giornalino 
è uno strumento e bisogna capire che obiettivo abbiamo. La necessità è andare a coltivare i soci 
dell’Associazione e il contatto con le altre realtà. È da capire quale obiettivo si vuole dare e poi si può 
fare. Biacoli dichiara che il testimone che ci ha passato Enrico Gaz è di lavorare sullo spirito 
organizzativo e sul radicamento territoriale. Di portare iniziative del territorio e farle conoscere a tutti e 
in particolare, che i soci si sentano parte di una associazione di cui essere orgogliosi e per questo far 
conoscere i vari progetti di cui ci stiamo occupando, anche di stimolo all’Ulss e il collegamento con le 
altre Associazioni. Toniato sostiene che il nostro giornalino è informare i soci e nell’ultimo periodo è 
stato fatto questo. E poi, di rimando, la cittadinanza attraverso il giornalino conosce meglio la nostra 
Associazione. Colmanet invita che prima di parlare di obiettivi bisogna sostituire Zanin. Ceschin, che 
bisogna guardare la comunicazione globale, non solo il giornalino ma anche i social e dobbiamo 
collegarli fra loro. Nicoletto propone di preparare alcune domande rivolte ai nostri soci e attraverso un 
sondaggio telefonico ad alcuni di loro, in base alle loro risposte, vedere come migliorare la 
comunicazione della nostra Associazione. 
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Capretta indica che nell’Associazione ognuno dei consiglieri si è fatto carico di un argomento. 
Osvaldo era referente per il giornalino, è da capire se all’interno abbiamo una figura di riferimento 
come coordinatore o se dobbiamo trovarlo all’esterno, pagando un professionista. Zanin suggerisce 
di chiedere a Nicola Maccagnan, che attualmente segue Facebook, ma dobbiamo avere lo stesso 
una voce dall’interno del Direttivo che gli passi le notizie. Biacoli ringrazia Nicoletto per la sua 
presenza e per avere appreso e capito le nostre esigenze e aspettative. Le chiede una proposta da 
valutare per poter decidere la programmazione del prossimo giornalino. Nicoletto sentirà Maccagnan 
per un confronto e Interagendo per sentire con loro quali sono le pagine più visitate del nostro Sito.  
 
Legge 219 
Biacoli avvisa che hanno fatto un incontro con Nicoletta Toigo, Franco Capretta e Stefano Calabro 
come proseguire sull’argomento. Le conclusioni sono che il medico di famiglia rimane il riferimento. 
Attraverso il Direttore del Distretto, Luisetto propone che, quando ci sono gli incontri dei medici, poter 
fare un intervento della nostra Associazione. Luisetto ha chiesto al SICP delle idee per valorizzare il 
nostro censimento, gli è stato detto di fare una breve indagine fra i medici del feltrino per capire a che 
punto siamo e poi fare un incrocio dei dati in modo da dare una maggior visibilità al lavoro che 
abbiamo fatto. Informa che giovedì 20 p.v. con il dott. Mazzon sarà a Seren del Grappa per un 
incontro con la popolazione. È stato a Lentiai, Trichiana, Limana. Capretta interviene dicendo che la 
settimana scorsa è stato fatto un incontro con i nostri volontari. Biacoli è soddisfatto perché, sul 
versante della sensibilizzazione, qualcosa sta andando avanti. Sul versante dei medici di famiglia, per 
Mano Amica, diventa il prossimo obiettivo.  
 
Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Ha versato ..omissis.. a Padre Kolbe e alla Casa Charitas (CSA) Lamon. Ha pensato di 
fermare ..omissis.. che ci renderebbero bene. Il Consiglio approva. Avverte che è stato sostituito il 
soffiatore per batterie e la testina del decespugliatore per un furto. Ha fatto una assicurazione 
aggiuntiva per il locatario delle mura dell’ex Luzzo. Il panificio Andy di Cesiomaggiore ha regalato i 
biscotti distribuiti nella giornata del sollievo. Per il congresso SICP di novembre a Riccione, ha detto 
alla Caposala che non pagherà iscrizioni tardive e camere singole e rimborsiamo solo ai volontari o 
agli operatori dell’Hospice.  
Eredità Paoletti Gianfranco. Il tesoriere ricorda che nel verbale nr. 5 del 8 maggio 2023 era stato 
proposto di accettare, con beneficio d’inventario, l’eredità di Paoletti Gianfranco che consiste in un 
immobile e terreni in località Carpene di Pedavena, in comproprietà con il fratello Bruno, che dovrà 
poi essere messo in vendita. Il Consiglio aveva approvato dando mandato al tesoriere di seguire le 
pratiche di rito. Ora si rende necessario procedere con le fasi successive per perfezionare la 
successione, quindi il Consiglio Direttivo dispone, e ne dà pieno mandato, che tutti gli atti inerenti alla 
successione ed alla vendita dei beni relativi all’eredità di Paoletti Gianfranco, possano essere eseguiti 
dal Presidente Paolo Biacoli o dal Tesoriere Maurizio Ceschin, membri del Consiglio Direttivo.  
 
Comunicazioni varie  
Biacoli, parlando dell’Assemblea annuale dei soci, afferma che il contatto con la prof. Simonetta 
Turrin potrebbe portare dei frutti nel mondo della scuola e dobbiamo coinvolgerla per il futuro. 
Continua con le stanze del sollievo dove sono stati sollecitati a recarsi di nuovo a Meano ed Arsiè.  
Toniato riferisce le ultime novità sul progetto Cariverona. Le nostre due Associazioni hanno terminato 
i loro compiti. Per la comunicazione esterna si terrà un Convegno e chiederanno una proroga. Non 
c’è stata la partecipazione di Ponte nelle Alpi e San Vito di Cadore, e quindi avanzano circa 100 mila 
euro che devono arrivare a bilancio altrimenti non vengono dati i soldi neanche agli altri. L’Azienda 
Feltrina sta proseguendo e c’è la possibilità di spalmare l’esubero a chi ha effettuato i lavori. Per 
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esempio a Feltre, oltre al nostro contributo e a quello del Comune, ripresentando una ricalibratura, 
arriverebbero i soldi per acquistare tutta l’attrezzatura.  
Luisetto riferisce del Convegno diffuso della Società italiana di cure palliative. Come SICP chiede 
l’utilizzo della piattaforma Zoom per il Convegno di settembre avente come titolo “Chi si prende cura 
di chi cura” con il coinvolgimento di tutte le figure professionali e i volontari. Ci saranno una serie di 
incontri per gruppi, poi uno finale con tutti, quindi a marzo il Convegno a Mestre. Chiederanno un 
incontro con tutte le Associazioni di volontariato del Veneto per coinvolgerle.  
Fontan avverte che Roberto Pradel Presidente della Comunità, informa che come Comunità 
nell’aspetto sociale avanzano dei fondi, e chiede se la casa di riposo S.Giuseppe è interessata per gli 
arredi. Il tesoriere propone di fare richiesta di finanziamento congiuntamente con le strutture 
interessate, il Consiglio approva. 
In merito alla borsa di studio, Capretta ha saputo che è stata presentata una sola domanda 
sull’argomento da noi proposto, sentirà la coordinatrice per sollecitare gli studenti. Luisetto mette al 
corrente che ha fatto una lezione sull’approccio palliativo al terzo anno. Pensavano di iniziare un 
percorso dal secondo anno per invogliare gli studenti. 

 
Ammissione nuovi soci: il Consiglio delibera l’ammissione dei seguenti nuovi soci: ..omissis… 
 
Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 22 luglio 2024 alle ore 17,30. 
La seduta è tolta alle ore 20,30 
 
 Il verbalizzante       Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa       Biacoli Paolo 
 


